

青春集结 法治北疆

我区启动2024年全区青少年法治宣传教育系列活动

呼和浩特讯 近日,“青春集结、法治北疆”2024年全区青少年法治宣传教育系列活动启动仪式在内蒙古大学玉泉校区举行。自治区教育厅党组成员、副厅长张俊喜出席活动并宣读系列活动安排,自治区司法厅党委委员、副厅长王平出席活动并讲话,内蒙古大学党委书记、副校长杜晓东致辞。

启动仪式上,内蒙古大学师生进行了宪法晨读、宪法主题歌曲合唱。启动仪式还为12名新聘的法治副校长颁发了聘书;为内蒙古大学、内蒙古师范大学、内蒙古工业大学、内蒙古财经大学、呼和浩特民族学院等5所高校法律援助工作站授牌;为内蒙古大学法学院10名法律援助志愿者佩戴识别标识。

此外,活动还围绕青少年违法犯罪典型案例开展了以案释法专题普法展、现场宣讲、法律服务咨询等活动。

为深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实习近平总书记关于青少年法治教育的重要指示精神,按照“八五”普法规划要求,自治区教育厅、自治区司法厅部署开展“青春

集结、法治北疆”全区青少年法治宣传教育系列活动,以学校、学生的需求为导向,以适合青少年身心特点的语言方式为载体,广泛宣传与青少年日常学习生活和健康成长密切相关的法律法规。

此次系列活动安排了“学宪法、讲宪法”、中小学法治副校长以案说法、高校法律

援助志愿服务、红色法治文化理论研究成果征集、青少年普法宣传周、网络媒体宣传教育6大类16个专项活动,将打造形成一批宪法卫士、一批宪法宣传员、一批宪法法治教育队伍、一批法治教育精品资源、一批现场普法活动、一批法治副校长宣讲和实践教学课程、一批法律援助工作站、一批法律援助志愿者、一批红色法治文化理论研究成果、一批线上普法课程“十个一批”法治宣传教育成果,将青少年法治宣传教育融入课堂学习、课后服务、家庭教育、社会实践各环节,促进广大青少年学法知法懂法守法用法,有效预防青少年违法犯罪。

(自治区司法厅供稿)



自治区司法厅党委会议指出

持续巩固深化党纪学习教育成果

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开党委会议,传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示精神、习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话、习近平总书记重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。自治区司法厅党委书记、厅长白永平主持会议。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,持续巩固深化党纪学习教育成果,总结运用好党纪学习教育中积累的好经验好做法,建立常态化党纪学习教育机制,加强对党员干部的日常教育管理监督,把学纪知纪明纪守纪融入日常、抓在经常。要发扬自我革命精神,坚持守正创新,坚持问

题导向,聚焦聚力办好自治区“两件大事”,全面深化司法行政领域各项改革。要持续加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法工作,持续提升依法行政能力水平,持续优化公共法律服务,持续强化涉外法治建设,持续维护安全稳定,着力推动司法行政工作高质量发展。

(自治区司法厅供稿)

普法教育接地气 法治护航青春路

扎兰屯讯 为进一步做好校园法治宣传和预防青少年犯罪工作,近日,扎兰屯监狱民警到扎兰屯第七中学开展“开学第一课”普法进校园宣讲活动,为400余名师生带来了一场生动且富有教育意义的法治讲座。

讲座中,民警以犯罪的危害性为切入点,解析青少年犯罪对社会、家庭特别是对自己带来的危害。为了使师生们更加深刻地理解这一问题,民警通过多个真实案例,详细讲述了青少年常见的违法犯罪类型,提醒同学们要提高警惕,防范身边的违法行为,学会运用法律武器保护自己的合法权益。

扎兰屯第七中学校长乔立长在活动结束后表示:“今天的讲座是一堂生动的社会实践课,对于提升学生的法治意识具有重要的现实意义。我们希望这样的活动能够持续开展下去,帮助学生们树立正确的法治观念。”

青春孕育希望,法治助力成长。扎兰屯监狱将持续开展内容丰富、形式多样的校园普法活动,为构建平安校园、促进青少年健康成长提供有力支持。(自治区监狱管理局供稿)



联合开展宣传活动 网络安全入脑入心

本报讯(记者 赵芳)近日,自治区大数据中心联合呼和浩特市回民区人民法院开展2024年国家网络安全宣传周活动并举行启动仪式。

9月9日至15日是2024年国家网络安全宣传周,今年网络安全宣传周的主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”。此次内蒙古自治区大数据中心与呼和浩特市回民区人民法院携手组织开展的网络安全“进机关”“进社区”等系列主题活动,旨在从不同侧面宣传网络安全知识,全面营造清朗安全的网络空间。

启动仪式上,工作人员和法官化身宣传员,分别从关键信息基础设施网络安全保护、加强数据安全保护和个人信息保护等方面进行了深入浅出地讲解。工作人员还向群众普及了《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国个人信息保护法》《中华人民共和国数据安全法》等法律法规,并通过现场答疑、以案释法等方式对法律法规进行细致讲解,着力提升群众的网络安全意识和网络安全风险防范能力。

活动中,宣传人员还先后前往自治区党政机关办公区门前广场和呼和浩特市回民区特弘社区进行宣传。在自治区党政机关办公区门前广场,宣传人员通过摆放网络安全知识展板,发放网络安全知识手册等方式,强化机关干部的网络安全意识,推动网络强国、数字中国的战略意识入脑入心。在呼和浩特市回民区特弘社区,宣传人员向居民介绍了免费热点、网络支付、“好友”骗局等常见的网络安全风险,将网络安全意识根植在群众心中。

反诈宣传进社区



近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局开展了一场有温度、接地气的反诈宣传活动。该局组织宣传民警走进社区,面对面向社区居民宣讲反诈常识,不断提升群众识骗防骗的能力和水平。此外,民警还手把手指导群众安装“国家反诈中心”APP,从源头上预防和减少电信诈骗案件的发生。

李亮 智慧 摄

举办实验室开放日活动 普及医疗器械安全知识

本报讯(记者 刘琪)为了让公众现场感受和了解医疗器械检验检测全过程,加强检验部门与公众的沟通与交流,近日,自治区医疗器械检验检测研究院举办“药品安全、良法护航”主题实验室开放日活动。此次活动邀请了医疗机构、医疗器械生产企业、行业协会和媒体代表参观自治区医疗器械检验检测研究院。

据了解,自治区医疗器械检验检测研究院依法承担医疗器械产品的注册检

验、监督检验、复检和委托检验,开展风险监测、评估、分析,参与国家及行业相关检验检测标准的制修订、验证及复核,开展基础性关键性检验检测技术、补充检验检测方法及新检验检测技术等科研工作,设有源产品检测室、无源产品检测室和生物检测室三个检验科室。今年以来,该院通过国家实验室资质认定医疗器械93项检验检测能力、876个检验检测参数。

活动期间,专业技术人员对医疗器械检验知识和安全用械常识进行了介绍,还带领参观人员近距离观摩了实验室各种高精尖分析测试仪器的使用,现场观看了医用设备接地阻抗性能测试、耐压绝缘测试、注射器具中重金属含量测定、呼吸设备热湿交换器水分损失测量、定制式齿孔隙度测试等与群众生活较为贴近的医疗器械产品测试实验过程,并对公众提出的问题一一进行了解答。

提供技术支持解决侵权纠纷 助力我区经济高质量发展

本报讯(记者 刘琪 通讯员 毕远翔)近日,自治区知识产权保护中心收到乌兰察布市市场监督管理局(知识产权局)有关协助处理专利侵权纠纷的申请,该起专利侵权纠纷是自2019年机构改革以来乌兰察布市市场监督管理局(知识产权局)受理的首例专利侵权行政裁决案件,由于案件专业技术性强,涉及领域广泛,给行政裁决工作带来了巨大的挑战。

自治区知识产权保护中心第一时间选派3名知识产权专家组成专家组,前往乌兰察布市进行现场勘验。随后,专家组召开专利侵权判定研讨会,围绕涉案专利与被控侵权产品形状、结构逐一进行了对比,形成了专利侵权判定意见,为案件的下一步办理提供了技术支持。

接下来,自治区知识产权保护中心将继续高标准落实技术调查辅助知识产权

行政裁决的工作机制,为全区专利侵权纠纷行政裁决案件提供专业力量和技术支持,以高效能知识产权保护助力我区经济高质量发展。

